

母亲的艰辛与执著,为患脑瘫的儿子撑起了一片成长的天空—— 孩子别哭,再难妈都陪着你……



母子情深。

□记者 程奇 通讯员 赵丽/文 记者 赵俊善/图

“张爱萍获奖了,成了‘河南省优秀母亲’……”这两天,一则喜讯在涧西区丽春路洛阳石化工程公司家属院里传开了。张爱萍的邻居王晓辉说:“27年了,张爱萍能将身体残疾的脑瘫儿抚养成才,真是太难了……”

1 儿子成功的背后是母亲的艰辛

记者昨日从市妇联获悉:由省妇联、妇女生活杂志社等单位联合举办的第四届“感动河南十佳母亲”、“河南省优秀母亲”评选日前揭晓,张爱萍荣获“河南省优秀母亲”称号,获奖理由为“呕心沥血、历尽艰辛,抚养脑瘫残儿成才”。

提起张爱萍的儿子王一林,洛阳晚报的读者或许会有印象。

在外人看来,王一林是个“弱者”。作

为脑瘫患者,肢体明显比常人僵硬许多,头习惯性地向后仰,手臂常向两侧作张开状,僵直的手指总是止不住地颤抖;喝水、弯腰等轻而易举的动作,他做起来却很艰难;虽能够走路,但常常摔倒;说话含混不清,只能通过写字与外人交流……

但同时,王一林又是个“强者”。2007年,为了感谢母亲,他撰写的小说《母爱铺

天盖地,我的病残童年充满阳光》在第二届中华青少年文学书画摄影大赛上获得一等奖,他也应邀在北京人民大会堂大赛颁奖现场发言(本报曾以《人民大会堂,热烈掌声一次次为洛阳人响起》予以报道);2007年,王一林被选为“洛阳市残疾人自强模范”;2009年,王一林创办“残疾人文学星空论坛”,为残疾人朋友提供网络创作平台……

2 孩子别哭,再难妈都陪着你……

王一林获得成功,幕后最大的英雄,就是他的母亲张爱萍。

张爱萍 52 岁,原洛阳石化研究院(现洛阳石化工程公司设计院)退休职工。

1983 年 6 月 28 日凌晨,经过 4 个半小

时的挣扎,张爱萍生下了王一林,但是孩子刚出生就已窒息,马上被送到了急救室。经过三天的抢救,王一林虽脱离了生命危险,但随后的全面检查却让张爱萍差点晕倒:王一林患上了严重的脑瘫,生活将无法自理。

王一林将近一岁,头还无法抬起,浑身软绵绵的。不少亲戚劝张爱萍放弃治疗,但她看着哭得像泪人似的孩子,心一下子软了,她哭着对孩子说:“孩子别哭,再难妈都陪着你……”

3 面对异样的目光,她鼓励孩子“抬起头”

家有脑瘫病人,注定和医院结缘。王一林 20 岁之前,几乎每一年,张爱萍都要带着他到北京、桂林的大小医院求医问药。

张爱萍坦言,对于脑瘫孩子的家长来说,身体上的忙碌、经济上的压力,都不难忍受,最让她难受的是,外人常常会用异样的目光看王一林,某些素质不高的

人,居然当面讽刺王一林是“憨子”、“傻蛋”……

王一林是个敏感的孩子,碰到讽刺和挖苦,总是低头哭泣。张爱萍心如刀绞,每次外出,遇到外人异样的目光,她总是大声鼓励儿子:“抬起头,大大方方走路!”

为了让儿子在精神上“抬起头”,儿子因

病辍学后,张爱萍规定:每一天,王一林必须写 1000 个字。一开始,王一林对此很抵触,但张爱萍毫不妥协。为了凑足 1000 个字,只有小学文化程度的王一林不得不大量阅读、苦练写作。谁也没想到,这个“家规”,居然“逼”出了一部 2 万多字的小说,还在全国获了奖!

4 感恩和奉献:张爱萍的“育儿秘笈”

“教育孩子,有没有什么诀窍?”记者问。“没啥诀窍,我总是教孩子要懂得感恩、学会奉献!”张爱萍笑着说。

“感恩教育”,是从体谅他人、理解他人开始的。一次,张爱萍半夜头疼,王一林听到母

亲的呻吟,马上爬了起来,端了一杯水,摇摇晃晃地走了过来。尽管送到张爱萍手中时,一杯水已经洒了大半,但张爱萍非常欣慰。

1997 年,王一林在电视上看到“希望工程”的宣传片后非常感动,希望资助一名贫

困儿童。当时,张爱萍家的月收入只有千元左右,为了让孩子在奉献中体验自身价值,她咬紧牙关,以王一林的名义,“一对一”资助了宜阳县石村乡纪彰小学学生伊少阳,直到他高中毕业。

5 母爱令他的生活充满阳光

目前,王一林虽然依旧行动不便,但他的“活动空间”不小。不仅继续学习电脑动漫技术,开办“残疾人文学星空论坛”,还在互联网上,经营了一个小小的鞋子网店。

“一林现在每天忙忙碌碌的,精神充实,心态平和,前途充满希望。这是他的成就,我的成功!”看着儿子,张爱萍总是感到无限的欣慰和满足。

“母爱铺天盖地,母亲坚强如山。如果没有母亲坚强厚实的肩膀支撑,我不会走到今天,更不会有我眼前的蔚蓝天空……”王一林这样评价母亲。

燃气管道穿堂过 一楼业主很担忧

□记者 李砾瑾 实习生 谢森

一根燃气主管道从家中厨房穿过,会不会有安全隐患?这个问题困扰了市民张先生半年多。

昨日,西工区纱厂西路荣祥小区一楼业主张先生说,今年年初,他拿到新房的钥匙时发现,楼层的燃气主管道从他家厨房穿堂而过,之后,这根管道就成为了他的一块“心病”。与他有同样情况的,还有其他二十多户一楼业主。

在张先生家里,记者看到燃气管道从厨房北侧墙外进入后,横穿了整个厨房,与南面墙上的气表相连。燃气管道有两米多长,离厨房地面约 30 厘米,管道并不贴墙,离墙面约 20 厘米,被封进了橱柜内。

在记者走访的五户一楼业主中,他们都把这段燃气管道封闭在了自家橱柜内。而小区里燃气公司张贴的告示上,已明确告知业主不得将燃气管道进行封闭。

对此,业主们很担忧,封吧,确实有隐患;不封吧,燃气灶具往哪儿放?

张先生说,燃气管道的上方恰好是放燃气灶具的位置,所以他们只能把这根主管道封闭在橱柜里,上面放燃气灶具。另外,橱柜里多是一些炊具和调味品,放久了会不会对管道造成腐蚀?而长期与燃气管道为邻,炊具和调味品是否会因此受到影响?

带着疑问,记者采访了该小区的开发商。一名负责人说,当初铺设燃气管道时,路线是由燃气设计公司设计的,他们对此无能为力。

随后,记者联系了负责管道施工设计的市新奥华油燃气有限公司,得知燃气管道的施工建设已得到开发商的认可,后来有业主向他们反映情况,公司工作人员现场查看后,发现确实如此,但如果后期要进行改动,费用和安全问题都要重新考虑;况且,当初管道的设计和施工都是严格按照国家规范进行的,不会出现安全隐患。

同时,该工作人员说,荣祥小区的情况在我市已经安装燃气管道的小区中并非个例,这些主管道都是焊接管,不会有漏点出现,一楼业主可以放心使用燃气。

养了 14 年的乌龟 下蛋了

□记者 郑凤玲 实习生 刘炜杰 文/图

“我家养了 14 年的乌龟‘灵灵’下蛋了!”昨日,家住涧西区武汉路华源南村小区的马先生给本报打来电话。

我们随后来到了马先生家,看到了身长约 20 厘米的“灵灵”。马先生说,这只乌龟是 14 年前朋友送给他的。

21 日上午,马先生像往常一样给“灵灵”换水,发现缸底沉着一些碎蛋壳,他没有在意。但当他换好水把“灵灵”放回缸内时,发现“灵灵”又下了两个蛋。

马先生说,“灵灵”是巴西红耳龟,产卵周期在 10 年左右。



主人捧着“灵灵”和它的卵。